Prénom:

OR

L’accord du participe passé (2) :
auxiliaire @Voir LERETOUR DE NAM, LE RUSE

® Rappelle ce que tu sais

déja sur la regle d’accord du

participe passé employé :
— sans auxiliaire,

— avec Pauxiliaire étre,
— avec Pauxiliaire avoir.
® Observe :

(@ Nam a entrainé

(les Kzamms).

@ Nam a entrainés.
Comment appelle-t-on le
complément entouré ?

A partir de cet exemple,
essaie d’expliquer Paccord
du participe passé dans
la phrase (2).

® Trouve dans le texte
d’autres exemples qui
confirment cette régle.

1] Compléte en accordant les participes passés.

Nam a éloign. . . le danger. - Naoh a félicit. . . Nam.
- Les guerriers ont regagn. .. leur camp. - Les
flammes ont effray. ..

effac. . . les traces.

C’était Nam qui s’avangait dans la nappe argentine du clair de
lune. Il ne tarda pas a paraitre au pied du tertre.

Et le chef demanda :

— Les Kzamms ont perdu la trace de Nam ?

— Nam les a entrainés tres loin dans le nord puis les a
devancés et il a longtemps marché dans la riviere. Ensuite il s’est
arrété; il n’a plus vu, ni entendu, ni flairé les Dévoreurs
d’Hommes.

— C(C’est bien, répondit Naoh en lui passant la main sur la
nuque, Nam a été agile et rusé.

J.-H. ROSNY AINE, La Guerre du feu, © Ed. Hachette.

® |e participe passé employé avec le verbe avoir s’accorde avec
le complément d’objet direct quand celui-ci est placé avant le
verbe.

J'ai appelé Sophie (pas d’accord) — Je I'ai appelée (accord).

e S'iln’y a pas de c.0.p. le participe passé employé avec avoir est
invariable :
ls ont déjeuné.

Reprends Pexercice  n°1 enrvemplacant
le ¢.0.D. par le pronom qui convient. Fais les
accords quand c’est nécessaire.

les tigres. - La pluie a Ex. : Nam a éloigné le danger — II1a éloigné.

Recherche le COD “Gaw a examiné quoi? placé avant ou pas?

Compléte en faisant les accords.

la caverne que Gaw a examin. . . - la grotte que les
ours ont quitt. .. - les cerfs que le lion géant a
guett. .. - la piste que la lune a éclair. .. - les
Oulhamr que les Kzamms ont attaqu. . .



